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Visquota  -  Controles

De Europese Unie (EU) bepaalt elk jaar in december voor een groot aantal visbestanden 
de totale toegestane vangsten (TAC). Dat betekent dat per vissoort de totale hoeveelheid 
wordt bepaald die in het komende jaar mag worden gevangen en aangeland. Die 
hoeveelheid wordt daarna volgens eerder afgesproken percentages verdeeld over de EU-
lidstaten: de visquota.

EU-lidstaten mogen het visquotum voor een bepaalde vissoort niet overschrijden. 
Gebeurt dit toch in bepaalde gebieden dan mogen vissers daar niet meer op deze 
vissoort vissen. Dit moet voorkomen dat de vissoort al dan niet lokaal uitsterft.

1. Hoeveel controles vonden plaats in 2015 en 2016?

2. Hoeveel en welke inbreuken werden hierbij vastgesteld?

3. Hoeveel en welke sancties werden voor dezelfde periode opgelegd?

4. Hoe evalueert de minister voorgaande gegevens, hoe evolueren de cijfers sinds het 
ontstaan van de TAC-handhaving?

5. In de schoot van de producentenorganisatie werd een quotacommissie opgericht, 
waarin alle vlootsegmenten vertegenwoordigd zijn. De commissie staat ook in voor de 
herverdeling van de individuele quota en aanvullende quotamaatregelen. Maandelijks 
wordt er een advies geformuleerd over het quotabeheer, zodat men tot een perfecte 
spreiding op jaarbasis kan komen. 

Hoe evalueert de minister de werking van de quotacommissie?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 110 van 8 november 2017
van SABINE VERMEULEN

1. In 2015 vonden 43 controles aan land en 116 controles op zee plaats. In 2016 waren 
dat respectievelijk 37 (land) en 59 (zee) controles. Deze cijfers moeten aangevuld 
worden met een niet-geregistreerd aantal administratieve kruiscontroles.
Volledigheidshalve moet aan die cijfers ook nog het aantal luchtwaarnemingen 
worden toegevoegd: die hadden respectievelijk betrekking op 507 en 332 vaartuigen.

2. In 2015 en 2016 werden respectievelijk 18 en 25 processen verbaal opgesteld en 13 
en 43 schriftelijke waarschuwingen uitgeschreven door de controleurs van de dienst.

3. In 2015 werden 12 minnelijke schikkingen voorgesteld en werden 2 vonnissen 
uitgesproken. Voor 2016 zijn de resultaten respectievelijk 2 minnelijke schikkingen en 
2 vonnissen. Noteer dat er een zekere gerechtelijke achterstand is en dat het 
openbaar ministerie nog niet heeft beslist of het zal dagvaarden in een aantal zaken 
die in 2016 zijn vastgesteld. 

4. Het aantal controles is lichtjes gedaald in de afgelopen jaren ten opzichte van 
vroeger. Dat komt vooral door problemen met effectieve inzetbaarheid van het 
personeel. Het probleem wordt aangepakt door extra personeel aan te werven.

5. De Quotacommissie is een adviesorgaan in de schoot van de producentenorganisatie 
Rederscentrale en adviseert de overheid over de te nemen beslissingen rond o.a. 
quotatoewijzingen. Niet enkel de praktische invulling van aanvullende 
quotamaatregelen, maar ook voorstellen om quota te ruilen en de opvolging van de 
toegekende visserij-inspanning worden bekeken. Verder wordt de Commissie ook 
geconsulteerd over actuele thema’s (zoals projecten, de concrete invulling van de 
aanlandplicht) en worden meer algemeen de thema’s die op de Europese 
onderhandelingstafel komen, in een vroeg stadium meegedeeld en geanalyseerd. 
Aangezien het Departement Landbouw en Visserij in de Commissie vertegenwoordigd 
is, kan op de wisselende actualiteit ingespeeld worden.  


